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9 Μαρτίου 2023 
        Ανακοίνωση 

 

Συμμετοχή στη Δημόσια Διαβούλευση για την Ευρωπαϊκή Κάρτα 

Αναπηρίας 

Στο πλαίσιο της δημόσιας διαβούλευσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την Ευρωπαϊκή 
Κάρτα Αναπηρίας, είναι ευπρόσδεκτη και ενθαρρύνεται από όλους η κατάθεση απόψεων 
μέσω ερωτηματολογίου, link του οποίου αναγράφεται πιο κάτω, σχετικά με τις 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία όταν ταξιδεύουν και ασκούν τo 
δικαίωμα ελεύθερης κυκλοφορίας, καθώς και για την όλη πρωτοβουλία για την 
Ευρωπαϊκή Κάρτα Αναπηρίας.  

Στην Ευρωπαϊκή Ένωση ζουν περίπου 90 εκατομμύρια άτομα με αναπηρία. Τα άτομα 
αυτά εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν φραγμούς που ενδέχεται να εμποδίζουν ή να 
αποτρέπουν την ελεύθερη κυκλοφορία τους με σκοπό την πρόσβαση σε ορισμένες 
υπηρεσίες, ιδίως επειδή δεν υπάρχει αμοιβαία αναγνώριση του καθεστώτος αναπηρίας 
μεταξύ των κρατών μελών. Αυτή η έλλειψη αμοιβαίας αναγνώρισης του καθεστώτος 
αναπηρίας μπορεί να δημιουργήσει εμπόδια όσον αφορά στην πρόσβαση σε ορισμένες 
υπηρεσίες κατά τη διάρκεια βραχυπρόθεσμων ταξιδιών πέραν των συνόρων, μεταξύ 
άλλων για τουριστικούς σκοπούς. Για παράδειγμα, ενδέχεται να μην έχουν μειωμένες 
τιμές ή δωρεάν πρόσβαση που εξασφαλίζονται από ορισμένους παρόχους υπηρεσιών 
σε άλλο κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τον ίδιο τρόπο όπως τα άτομα με 
αναγνωρισμένες αναπηρίες από το εν λόγω κράτος μέλος.  

Για την αντιμετώπιση αυτών των ζητημάτων, η Επιτροπή εξετάζει μια πρωτοβουλία που 
θα διευκολύνει την αμοιβαία αναγνώριση του καθεστώτος αναπηρίας σε όλα τα κράτη 
μέλη: την Ευρωπαϊκή Κάρτα Αναπηρίας. Η κάρτα αυτή αποσκοπεί στη διασφάλιση της 
ελεύθερης κυκλοφορίας και της ισότιμης άσκησης των δικαιωμάτων των ατόμων με 
αναπηρία στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι κάτοχοι της Ευρωπαϊκής Κάρτας Αναπηρίας θα 
επωφελούνται από τους ίδιους όρους πρόσβασης στις σχετικές υπηρεσίες σε όλα τα 
κράτη μέλη, ανεξάρτητα από το πού χορηγήθηκε το  καθεστώς αναπηρίας τους.  

Είναι ευπρόσδεκτες όλες οι απαντήσεις από πολίτες, οργανώσεις, δημόσιες αρχές, 
επιχειρήσεις, πανεπιστημιακούς και άλλους ενδιαφερομένους. Τονίζεται ότι δεν 
απαιτείται να έχετε προηγούμενη γνώση των ευρωπαϊκών πολιτικών για την αναπηρία ή 
της ευρωπαϊκής κάρτας αναπηρίας για να συμμετάσχετε στην παρούσα δημόσια 
διαβούλευση. 

Το συνοπτικό ερωτηματολόγιο είναι διαθέσιμο στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/13517-European-

Disability-Card/public-consultation_el 

Η καταληκτική ημερομηνία είναι 5 Μαϊου 2023.   
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